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Kad govorimo o kompoziciji, valja prvo spomenuti tehnike kadriranja: 
ǒ Orijentisanost formata 
ǒ Planovi: total, srednji, krupni, detalj 
ǒ Rakusi: normalni, ptičji, žablji 
ǒ Načini kadriranja: polovine, trećine, zlatni presek 
ǒ Smer kompozicije: horizontalni, vertikalni, dijagonalni, centralni, kružni, spiralni 

 
TEHNIKE KADRIRANJA 
 
Orijentisanost formata. Ekran i papir imaju jednu stranu veću. 
 

 
 
Orijentisanost papira uspostavlja odnos između objekta i pozadine. Sredstvo izraza. Levo značajnija            
figura, desno pozadina dobija na značaju. 
Obično na vežbama crtanja papir okrećemo isto koje usmeren i prizor koji crtamo. 
Logika zbog koje ovo radimo je ista kao i kod izbora plana. 
 
  



Plan je koliko ćemo nešto krupno kadrirati. Zavisi isto od onoga što želimo da prikažemo. 

 
Ako nam je bitno da prikažemo vreme i mesto radnje, koristimo total. 
Ako nam je bitno da prikažemo pokret i poze tela, koristimo srednji plan (jer se gleda u odnosu na                   
visinu ljudske figure). Akcione scene. 
Srednje krupni je do pojasa. Vidi se ekspresija lica i ruke. 
Krupni obično na lice, vidi ekspresija. 
 
Uglavnom značajno sredstvo u kinematografiji da se pažnja posmatrača fokusira na ono što je              
važno za razumevanje narativa.  
 
Ideja je što bolje iskoristiti papir ili ekran, što krupnije prikazati ono što nam je važno.  



 
U crtežu se za prikaz kostima i fizičkih odlika obično koristi srednji plan. 



 
Za individualnost i emociju osobe se koristi portretni prikaz, odnosno srednje krupni ili krupni plan.  
 
 



 

 
Postoje i pravila kod “sečenja” objekta koji prikazujemo. Prvo je ne seći na zglobovima - neprijatni                
efekat amputacije. Ne seći na pola lica i glavu - neprijatni efekat giljotiranja. Ne seći u dodirima                 
kontura - neprijatno odvlačenje pažnje. Ne seći na bradu - neprijatan efekat i dilema oko oblika lica. 
 
  



 

 
 
Rakusi su pozicija iz koje gledamo objekat. Superiornost i inferiornost. 
 
 
  



Naļini kadriranja su sredina, trećina, zlatni presek… 
 

 
Kadriranje na sredinu, stabilnost, čvrstina, simetrija 
 

 
Kadriranje na trećinu najčešće. Objekat interesovanja na trećine. Dinamičnije od sredine.           
Uspostavlja odnos objeksta i pozadine ili 2 objekta.  
 



 

 
Zlatni presek je kad se objekat ili značajne konture se smeštaju negde između sredine i trećine,                
prema odnosu 1:1618. Teorija da je sve u prirodi po zlatnom preseku, da se ovako dobijaju prizori                 
koji deluju neusiljeno i prirodno, najskladnije. 
 
  




